

武警河南总队周口支队 不摆庆功宴 只闻枪炮声

■ 警营资讯

武警青海总队 联合锤炼反恐制胜本领

科技日报讯(刘晋磊 南源)近日,武警青海省总队与公安干警在西宁火车站联合举行“高原砺剑—2015”反恐实战化演练,全面检验和锤炼警地快速到位、快速封控、协同处置突发暴恐事件的综合作战能力。

演练中,警地双方以红蓝对抗,逼近实战化的形式进行,以处置暴恐分子持刀奔砍、纵火爆炸、劫持人质事件为背景,全面展开组织指挥、击毙抓捕、解救人员、救治伤员等应急处置行动,随机设置情况,不设预案、不搞排练,从难从严锻造警地双方反恐实战能力。走下“战场”,特战队员刘虎告诉笔者:“我们要时刻保持清醒头脑和忧患意识,不断提升实战能力,警地携手确保驻地社会稳定!”

武警广东边防总队机动支队 百名媒体人走进警营

科技日报讯(廖健)7月2日,素有“南粤铁军”之称的武警广东边防总队机动支队邀请深圳百余名编辑记者走进位于银湖山的训练基地,通过观看军事汇报演示、特种装备展示、参观内务设置等方式,让媒体人多方式、全方位、零距离感受部队官兵的生活点滴,展示部队全面建设成果。

在简朴而隆重的欢迎仪式上,该支队领导与来访媒体代表通过互赠锦旗、书籍等方式,感谢工作上的相互支持;双方党员代表还一同重温入党誓词,共话中国梦、强军梦。大家纷纷表示,要通过加强枪杆子和笔杆子的合作,为服务深圳特区的建设和发展一同努力。

武警湖南总队怀化支队 狠抓基层政工干部军事训练

科技日报讯(范翔科 邓力)武警湖南总队怀化支队针对基层政工干部在日常军事训练中插不上手,说不上话,使不上劲等情况,出台了《基层政工干部军事训练实施办法》,狠抓基层政工干部军事训练,收到明显成效。

据支队长许军介绍,该支队要求基层政工干部除集中备课外必须跟班训练,并广泛开展岗位练兵,扎实抓好基础体能、5000米、单双杠、擒敌拳等课目训练。他们还根据考核成绩,为政工干部量身打造军事训练套餐,着重提高他们独立指挥、独立执勤、独立处置情况的能力。同时,该支队坚持按照战斗力标准选人用人,激发大家强素质的积极性。

武警兵团指挥部七支队 大力开展枪支弹药大清查

科技日报讯(张鹏)近日,武警兵团指挥部七支队认真汲取涉枪涉弹问题的教训,不断强化政治和大局意识,周密组织枪弹清查及管理专项整治活动。

整顿中,各级干部身先士卒,逐枪、逐弹、逐人、逐哨位实施清查,坚决整治解决了枪支弹药底数不清、账物不符、射击训练组织不严密、岗位人员管理不到位、制度落实不严格、执勤枪弹管理使用存在漏洞等问题,把隐患排查在实处,把问题解决在明处,进一步有效堵塞了管理漏洞,夯实了部队安全发展根基。

武警湖北总队武汉支队 未雨绸缪做好防汛抗洪工作

科技日报讯(张志伟)随着汛期的到来,长江武汉段水位已突破设防水位。日前,武警湖北总队武汉支队船艇大队加大船艇专业训练力度,提前做好防汛抗洪工作。他们在讲解培训冲锋舟的操作使用、注意事项和简单故障的排除基础上,重点对官兵掌握冲锋舟的启动、停桨、转弯、方向变换以及船艇水上联合编队防汛抗洪工作进行了训练,扎实有效地针对性训练,使官兵抢险救援能力和干部骨干的组织指挥能力进一步得到提高。

武警广西总队梧州支队 用战斗文化培育精神沃土

科技日报讯(李周延)武警广西总队梧州支队一直将文化育人作为提升部队战斗力的重要举措,坚持用战斗文化熏陶官兵,使战斗精神内化于心、外化于行,不断激发官兵“能打仗、打胜仗”的虎性虎气,为部队建设发展注入了强大的精神动力。

据了解,该支队广泛开展“读红色书籍、唱红色歌曲、看红色电影、讲红色故事”系列活动,组织官兵参观广西第一个党支部、中山纪念馆等红色遗址,引导官兵争做新一代“四有”革命军人,举办“弘扬战斗精神,争当过硬官兵”活动,遴选爱警精武先进典型,激发官兵的练兵热情。

科技日报讯(杨轲 赵人杰 赵攀龙)前不久,在总队考核中获得佳绩的武警河南总队周口支队特勤排队员们高高兴兴地返回单位,但等待他们的却不是意料之中的庆功宴,而是阵阵紧贴实战的“枪炮声”。官兵征尘未洗,一场以实战背景检验参训人员训练水平的演练又紧锣密鼓地展开了。随着支队长杨长岭一声令下,刚刚归建的特勤排官兵迅速进入战斗位。

该支队支队长杨长岭告诫官兵:“集训虽然取得了优异成绩,但迎接大家的不

是鲜花和掌声,而是火花和枪声,目的就是要大家牢记,作为特战队员,永远要做到脑子里有敌情、肩膀上有责任、胸膛中有热血,时刻准备打仗!”

一段时间以来,该支队始终聚焦战斗力标准,坚持各项训练向实战化靠拢。针对特战训练标准高、难度大的实际,特战集训开训伊始,他们就专门邀请总队训练基地资深教员为集训官兵授课指导,手把手、面对面帮教提高;在训练内容上突出实战背景,按照“一情多策”的要求,对未来即将面对的各种复杂情

况开展针对性训练,着力提升特勤排反恐处突能力。对于执勤分队官兵,他们从执勤中出现的新情况、新问题出发,贴近实战背景设置训练课目,积极探索实战化组训方法,通过采取实战化比武、重现典型执勤案例、红蓝对抗等方式,从难从严设置执勤情况想定,使参训人员互为评判、互为对手,有力提升执勤处置能力。他们还把首长机关训练摆在重要位置来抓,专门制定下发《首长机关训练实施方案》,训练课目涵盖实操、警官编组作业、应急射击、基础体能等。在此



■ 有图好好看 贴近实战锤炼精兵

近日,武警广西总队南宁支队坚持“任务牵引抓训练,提高能力保中心”的实践要求,突出任务实际需要,积极探索实战化训练新规律,采取比武竞赛、红蓝对抗、模拟考核等方法,大力开展“夺第一争红旗”、“上‘龙虎榜’”、“戴‘训练标兵’红花活动”,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,不断提高部队遂行多样化任务能力。

武警内蒙古大兴安岭森林支队 四小时扑灭两起夏季雷击火

科技日报讯(许超亚 高飞翔)近日,内蒙古大兴安岭北部原始林区乌玛林业局乌龙干林场和乌源林场同时发生森林火灾,武警内蒙古大兴安岭森林支队闻警而动,果断决策、重兵投入、科学扑救,4小时快速扑救北部原始林区夏季雷击火灾两战两捷。

火灾发生后,这个支队根据上级原因及林区腹地交通极为不便的实际,果断定下“就近用兵、快速投入、速战速决”的作战决心,为灭火作战取得全胜奠定了坚实的组训基础。他们迅速调集靠前驻防分队乘M-171和K32直升机分5个批次快速投入火源,调集剩余灭火官兵采取摩托化机动方式快速向乌龙干火场机动。参战部队抵达火场最近点后,翻高山、趟沟塘、趟河套,携装备徒步行军1个

小时抵达火场,为“打早、打小、打了”赢得先机。官兵不畏艰险,英勇作战,根据火场山高地密、腐殖层较厚的实际,灵活采取“一点突破、两翼推进,多点突破、分兵合围”战法实施扑救。两个火场经全体官兵4小时的鏖战全部扑灭,而后立即转入清理看守阶段,共累计扑打火线3.5公里,扑打火头4个,防火隔离带全线贯通,清理站杆倒木100余处,烟点80余处。

据了解,内蒙古大兴安岭北部原始林区是我国保存完好的唯一集中连片、面积最大、未开发原始森林,具有无可复制的生态价值。近期由于当地干雷暴天气增多,火灾呈多发频发和集中爆发态势,该支队官兵们已经随时做好了再次出动,打大仗、打硬仗、打恶仗和连续作战的全面准备。

武警山东刁口边防所 构筑警民互动治安防控体系

科技日报讯(张勇)在山东东营市利津县刁口乡渔民村,活跃着一支由渔民自发组成的巡逻队,每天晚上在边防所民警的带领下,开展不间断巡逻,令犯罪分子无机可乘。“自巡逻队成立以来,村里未发生一起案件!”武警山东边防总队东营边防支队刁口边防所警官刘悦永向记者介绍说。

渔民村是位于东营市利津县最北边的一小渔村,因地处沿海一带,来往商贩较多,治安状况较为复杂。上半年,在刁口边防所的帮助下渔民村成立了群众联防巡逻队。每晚11点至次日凌晨4点,巡逻队员佩戴袖标,手持警棍、手电筒、对讲机,在村里主要路口、地段进行不间断巡逻。自群众联防巡逻队成立以来,村里及周边的治安状况明显好转,而且村民的



武警广西总队 科学统筹抓基层工作秩序

科技日报讯(何代义)武警广西总队结合“三严三实”教育整顿活动,针对对基层次数不少,帮忙解难却没有全面落实,个别甚至有拖延应付现象的问题,严格按《纲要》进一步健全抓基层工作协调机制。

据了解,该总队建立“四协调一归口”工作机制,涉及抓基层的会议、文电、工作组和检查、考评、表彰等,一律报本级党委、主官或分管领导审批。措施出台后,机关服务基层效率大幅提高,基层秩序也日趋正规。某小散远支队,近日向总队机关请领后勤装备和宣传器材,经有关部门协调,军需、宣传两个处室共用一辆车送货上门。该支队官兵反映,这样的机关工作组他们拍手欢迎。

武警海南总队海口支队 法律服务实时下基层

科技日报讯(杨瑞明 李树东)前不久,武警海南总队海口支队战士小刘的父亲在工地工作时意外受伤,由于受伤当时未签订合同,工地拒绝其继续在工地工作。支队了解到小刘的问题后,专门成立法律跟踪服务小组进行法律援助,帮助其解决了涉法问题。

今年以来,这个支队党委专门与驻地法律服务机构共建对子,努力提高法律服务质量,并适时开展法律知识讲座,提高官兵守法自律意识。共建活动开展以来,共进行法律服务9次,提供法律咨询130余次,为官兵协调解决涉法问题14次,有效维护了官兵和家属的合法权益。

武警宁夏总队中卫支队 用身边事例筑牢安全防线

科技日报讯(王德辉 杨富)近日,武警宁夏总队中卫支队用法律武器帮战士小警解决民事纠纷的案例被编入了支队《安全事故防范手册》。这是该支队注重用身边事例教育引导官兵,筑牢部队安全防线的缩影。

据了解,该支队将一件件安全事故编成了官兵耳熟能详的教育事例,把一条条涉法事件写入防事故手册。同时定期组织官兵观看《人生警戒线》等法制教育片,召开“官兵常见涉法问题咨询会”,举办安全演讲比赛,在网上开设“安全博客”专栏,让大家在亲身参与中深受教育和启发,打牢了安全预防主动仗。

武警广西总队玉林支队 强军漫画助官兵树好榜样

科技日报讯(段安源 宋柳生)为帮助官兵学习理解把握新一代革命军人的深刻内涵,武警广西总队玉林支队历时一个多月时间,精心编印的《学习践行强军目标做新一代革命军人漫画·故事集》日前正式下发基层,受到了官兵热烈欢迎。

该书旨在传播强军声音、凝聚强军力量、展现强军风采、砥砺战斗精神、提振官兵士气,全书分为新一代革命军人“三字经”、“新”“四有”革命军人的60个细节、革命英雄故事集、支队员身边的典型等4个部分。此书的编印下发,有效激发广大官兵“学习践行强军目标,做新一代革命军人”的政治热情。

武警新疆吉木乃边检站 开展主题活动纪念党的生日

科技日报讯(李君雷)近日,驻守在中哈边境的武警新疆吉木乃边检站组织官兵开展“传承红色基因,坚定戍边信念”主题活动,通过界碑拜看、看望慰问困难老党员,举办“忠诚向党、铁心向党”红色K歌赛等形式,激发官兵增强工作责任感和使命感,庆祝党的生日。

战士们纷纷表示,活动激发了他们的责任感和使命感,一定要牢记习主席强军目标,投入边检工作当中,以实际行动向党和人民交上一份满意答卷。

武警工程大学某学员队 读报评报活动坚持好

科技日报讯(宋泽伟 马嘉璐)连日来,武警工程大学信息工程系某学员队坚持每天半个小时的读报评报活动。

该学员队成立了专门读报评报组,组员由文化素质好、理论功底扎实的干部骨干或者学员组成,轮流担任主持人,根据形势任务变化和官兵关注焦点确定主题,区分时政要闻、军事动态、社会热点、文体赛事等类型,对报纸内容进行升华提炼。他们还采取“辩论会”“官兵讲坛”“小微博”等形式,把听、读、看和讲、写、议结合起来,通过对近期热点新闻和主要言论的分析点评,适时引导官兵提高政治敏锐性和鉴别力。